



Zsongorkői Lelátó

2018. 9. szám

szeptember

A bányász örökre bányász marad



Jó szerencsét! - évszázadok óta így köszöntik egymást a fekete gyémántért mélybe szállók. A szerencse mellé tapasztalat, szaktudás kellett ahhoz, hogy a műszak végén baj nélkül jöjjenek vissza a mélyből. A bányászok a hagyománytisztelőik miatt, kiemelkedtek a többi szakma művelői közül. Van saját köszöntésük, himnuszuk, ruhájuk, szertartásrendjük.

Azt gondolom, hogy nagyon sokan tudják Önök közül, hogy az uránbányászat több mint 40 éves múltra tekint vissza. Az, hogy a térségünkben a bányászat

összefonódott az ipari, társadalmi műszaki haladással, ez köztudott. De van egy másik tény is, amely jelen van, ez pedig egy bizonyos pontból elinduló kultúrtörténet, ami mind a mai napig él és az Önök jóvoltából minden egyes napon jelen van. Ez az, amit Önök egymás között kézzől kézre adnak, az a tapasztalat, az az érték, amelyet az elmúlt hosszúhosszú éveken megteremtettek ez mind, ezek mind jelen vannak. Jelen a bányásznapiakon, jelen a különböző települési ünnepeken, hiszen kézzel tapintható térségünkben, ezeken a településeken, falvakban a bányászat jelenléte. S ehhez tartozik egy nagyon fontos dolog, ami már elhangzott, s nem más, mint a bányászati jellem. A bányász munka veszélyes, de a bányászaink kitartóan tették a dolgukat és annak idején sokan csatlakoztak a jó bér reményében a földalatti munkához. Kitartottak és sokan egészségüket kockáztatva dolgoztak. A tisztesség, becsület, munkaszeretet, az összetartozás értéke, ezek azok a szavak, melyek egy bányász jellemét leírják. Ez az, amely Önöknek, s nemzetünkben minden egyes bányásznak értéket ad.

Sándor Tibor polgármester

A Tájéoló Nap a gyerekeknek is irányt mutat

Rónai Tibor írása

Nem csak a felnőtteknek nyújt remek alkalmat a tájékozódásra az évente megrendezett Tájéoló Nap, hanem a gyerekek számára is megteremti a lehetőséget, hogy információkat kapjanak a nyugat-mecseki térségben folyó kutatásról. Az RHK Kft. és az NYMTIT közösen, játékos szellemi vetélkedő formájában évről-évre csepegteti a tudást a fiatalok fejébe, hiszen a jövőben fontos társadalmi kérdésekben kell majd véleményt formálniuk. Idén többek között a kutatásban használt alapfogalmakkal ismerkedtek, láthatták miként néz ki egy fűrótorony és a társulás tagtelepüléseinek ismerete is



Településünket képviselő iskolásaink

értékes pontokat ért a verseny folyamán. A vetélkedőn Cserkút az első, Dinnyeberki a második, Cserdi csapata a harmadik helyen végzett.

A kővágószőlői iskola diákjai Asztalos Virág, Sipos Laura, a negyedik helyen végeztek.

Köszönet a részvételért

1956
2016



Ahol a hősokeket nem felejtik, mindig lesznek újak.

EMLÉKLAP

A dicsőséges 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára



Kövér László
az Országgyűlés elnöke
az Emléktanács fővárnöke

Schmidt Mária
kormánybiztos
az Emléktanács társelnöke

Wittner Mária
szabadságharcos
az Emléktanács védnöke

Balog Zoltán
miniszter
az Emléktanács elnöke

"A Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásért Közalapítvány (KKETTKK) elfogadta a Kővágószőlős Község Önkormányzata által az 1956-os Emlékév keretében a Sinkovits Imre pályázat: "Forradalmi játékok" és emlékműsorra elnyert 877 870 Ft támogatás elszámolását. (Október 23-i, egész napos közösségépítő tréning, játszóház, kézműves foglalkozás, amelyet budapesti színház-látogatás követett, 50 fő vett részt a Nemzeti Színházban, Szilágyi Andor: Tóth Ilonka című darabjának megtekintésén.)

Ugyanígy elfogadta a KKETTKK a "Büszkeség pont" pályázatra benyújtott Kővágószőlős Községben új tér, "56-osok tere" és új 1956-os emlékhely kialakítása (Térrendezés, helyszín-kiválasztás, emlékkő elhelyezése és környezetének kialakítása.) című pályázat keretében elnyert 2 500 000 Ft támogatás elszámolását.

A KKETTKK Emléklappal köszönte meg a Magyar Szabadság Éve programban való részvételt, a pontos kivitelezést és elszámolást.

Közösen ünnepelt Pécs Városa és a PTE Kitüntették a TANÁR URAT!

Rónai Tibor írása

Tavaly óta szeptember elseje a Magyar Felsőoktatás Napja, az 1367-es pécsi egyetemalapítás előtti tisztelegés jegyében. Hagyomány, hogy Pécs városa és a Pécsi Tudományegyetem közös ünnepséggel kezdi meg a tanévet.

Pécs Megyei Jogú Város Önkormányzata Ünnepi Közgyűlésének és a Pécsi Tudományegyetem Tanévnyitó Ünnepi Szenátusi Ülésének közös eseménye idén szeptember elsején a Pécsi Nemzeti Színházban zajlott. Tradíció, hogy e jeles eseményen adják át a város és az egyetem kiemelt elismeréseit.

Városháza Emlékéremben részesült:

Dr. Pandur József festőművész, művészettörténész, a klasszikus festészeti értékek őrzése, valamint a Janus Pannonius Tudományegyetem



Dr. Pandur József átveszi a díjat

Rajz Tanszékén végzett elhivatott oktató-nevelői pályafutásának elismeréseként.

Stirling Zsolt írása

A részletekbe nem belemenve, Mesterünkről, állapotáról annyit elmondhatok, hogy most már harmadik éve, az egészségügyi állapota végett, rokonai Pogányban, a Baldauf Gusztáv Szeretetotthon helyezték el Őt. Az intézmény egy apartmanjában, az aktív munka és társadalmi aktivitásból visszavonultan éli az életét. A rokonság, barátai, és természetesen az alkotócsoportunk tagjai is rendszeresen látogatják. A Várostól kapott díj, a 80. életévének küszöbén lévő Mesterünk munkásságának méltó elismerése volt. Arról semmiképpen nem szabad megfeledkezni, hogy festőművészi és oktatói tevékenysége mellett, a Bányász Képzőművészeti Műhelyből megalakul PTE ÁOK - Medgyessy Ferenc Művészeti Műhely alapítója, tiszteletbeli örökös művészeti vezetője.

Jó iránytű a nyugat-mecseki települési közösség számára Jubileumi, XV. Tájéoló Nap



Az NYMTIT tagtelepüléseinek polgármesterei és a Képviselő Testületek tagjai a fórumon

Rónai Tibor írása

Immár huszonkét éve működik sikeresen és eredményesen a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás (NYMTIT). A nagy aktivitású radioaktív hulladék elhelyezését célzó térségi kutatások kapcsán létrejött települési közösség jubileumot is ünnepel az idén, hiszen ebben az évben rendezték meg a XV. Tájéoló Napot Bodán.



Kelenfiné Barics Rita beszámolója az Ellenőrző Bizottság ez évi munkájáról

Kovács Győző, Boda polgármestere, a NYMTIT elnöke a jubileum apropóján elmondta, a Társulás 1996-tól kíséri figyelemmel, illetve tájékoztatja a környék lakóit nagy aktivitású radioaktív hulladék lerakóval kapcsolatos kutatásokról. Az 1996-ban alakult társulás, hat településsel kezdte meg működését, Bakonya, Boda, Cserkút, Hetvehely, Kővágószőlős, Kővágótöttös, majd 2003-ban a kutatási terület növelése miatt a társulás három új taggal, Cserdi, Helesfa, Bükkösd, településekkel bővült. Tavaly pedig Ibafa és Dinnyeberki csatlakozott a társuláshoz.

A települési közösség megalakulása idején azt a célt tűzte maga elé, hogy a Paksi Atomerőmű Rt. és a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Nonprofit Kft. kutatási tevékenységével összefüggő munkálatokról objektív tájékoztatást nyújtson, ehhez megfelelő eszközöket biztosítson, erősítse a civil társadalmi kontrollt, valamint közreműködjön a területfejlesztésben.

– Mindenki számára fontos az emberek biztonsága, egészsége, környezete, ennek érdekében folytatjuk tevékenységünket! Az érintett településeken élők folyamatosan tájékoztattuk eddig is a kéthavonta megjelenő Tájékép című információs kiadványban, video hírlevélben keresztül a helyi kábeltelevíziós csatornákon, a települési újságok hasábjain, írott kiadványokban, prospektusokban, illetve a Társulás honlapján (www.nymtit.hu). Kétévente végeztet az RHK Kft. közvélemény-kutatást, független cégekkel, az eredményeket pedig nyilvánosan is megjelentetjük.

Évek óta működik a Bodai Információs Park, ahol magyar és angol nyelven mutatják be a 260 millió éves Bodai Agyagkő Formációt, amelyre a kutatások irányulnak. Ezen felül minden tagtelepülésen információs pontok működnek, illetve "road-show" programok keretében, külön előadásokon mutatjuk be a fiataloknak a nagy aktivitású radioaktív hulladékkal kapcsolatos kutatásokat. A tájékoztatás szerepet kap a faluközösség községeinek rendezvényein is.

– Minden évben megszervezzük az ifjúság részére a Niels Bohr fizika-kémia versenyt, illetve a Tájéoló Naphoz kapcsolódva egy vetélkedőt. Ezen a játékos, szellemi, ügyességi vetélkedőn jól nyomon tudjuk követni a NYMTIT-települések diákcsoportainak felkészültségét, a témához való viszonyulását és érzékenységét. Elmondhatom, hogy csak jó tapasztalatokról tudok beszámolni ezen a téren.

– Itt ragadom meg az alkalmat, hogy köszönetemet fejezzem ki a polgármestereknek eddigi munkájuk kapcsán, nélkülük nem tudtuk volna ilyen magas színvonalon elvégezni a munkánkat. Azt



A szakmai fórum hallgatósága Bodán

gondolom, hogy túlzás nélkül kijelenthetjük, hogy nagyon sokat fejlődöttünk az elmúlt több mint két évtized során. Egyre jobban értjük, hogy mivel is foglalkozunk, látjuk, hogy milyen lényegi momentumokra kell fókuszálnunk, ebben nagy segítségünkre voltak nemcsak a szakmai partnereink által biztosított felkészítések, hanem a bel- és külföldi látogatások, tanulmányutak is – hangsúlyozta Kovács Győző, polgármester, a NYMTIT elnöke.

A társulásnak és a településeknek nyújtott támogatás nélkül nem valósulhatott volna meg jó néhány fejlesztés, a széles körű kommunikációs és tájékoztató tevékenység. Az elnök kitért arra is, hogy mindezt nagyban elősegítette és segíti a faluközösség és a szakmai partnerek között kialakult, bizalmi alapokon nyugvó rugalmas kapcsolat.



A közvélemény-kutatás eredményének egyik diája

Ami a jubileumi, XV. Tájéoló Nap programját illeti, Kovács Győző azt emelte ki, hogy bemutatták az idén lefolytatott közvélemény-kutatás eredményét, tapasztalatait. Örömmel számolt be arról is, hogy a társulási közösség ünnepére eljöttek a külföldi partnertelepülések küldöttségei is, így az idei Tájéoló Napnak erdélyi, felvidéki és finn vendégei is voltak.

Óvoda hírei

Fekete Noémi írása

Szeptember 3-án egy új évnek kezdtünk neki az óvodában. A csoportokat átneveztük: a volt Zöld csoport Katica, míg a Kék csoport Méhecske csoport lett, így a gyermekek könnyebben megjegyzik, melyik csoportba járnak. A Katica csoportban nagy-középső korosztályos gyermekek, míg a Méhecske csoportban kis-középsősök vannak. A Katica csoportban dolgozók: Kovács Izabella – óvodapedagógus és Varga Tímea dadus néni. A Méhecske csoportban: Ádám Tünde Anna – vezető óvodapedagógus, Fekete Noémi – óvodapedagógus és Bozó Istvánné, Gabi néni dadus néni foglalkozik a gyermekekkel. Mivel jelenleg 3 óvodapedagógussal dolgozunk a 4 fő helyett, így délutánként a gyermekek összevont csoportban alszanak. Sághy Krisztina távozásával egy új óvodapedagógust keresünk, reméljük, mihamarabb megtaláljuk a megfelelő személyt.

A Méhecske csoportban a szeptember a beszoktatásról szól, hiszen a csoport nagy része most kezdte meg az óvodát. A legfontosabb, hogy szeressék meg az óvodát, ismerjék meg a szabályokat, alakuljon ki a gyermekekben az óvodai napirend. Sok játékkal, énekkel, mondókákkal, barkácsolással színesítjük meg a kicsit mindennapjait.

A Katica csoportban a szeptember hónap az újkezdésről és a csoport összehangolódásáról szól. A nagyobbak csináltak őszi gyümölcssalátát, melyhez a gyümölcsöt a szülők biztosították, őszi témában barkácsoltak, énekeltek, verseket és meséket hallgattak.

Szeptember 20-án év eleji Szülői értekezletet tartottunk, melyen ismertettük az óvoda fontosabb szabályait és az éves programot. Ha már őszi, akkor az első program a szüret, melyet szeptember 26-án rendeztünk. A behozott szőlőt leszüreteljük, válogatjuk, ledaráljuk, majd a szőlőlevet (mustot) meg is lehet kóstolni. Ezen a napon hagyományörző játékok várták az udvaron az óvodás gyermekeket.



Bemutatkozik az óvoda megbízott vezetője



Ádám Tünde Anna írása

Ádám Tünde Anna vagyok, az óvoda megbízott vezetője. Óvodapedagógusi diplomámat 30 éve szereztem a Szarvasi Óvónőképző Főiskolán, majd nem sokkal később a Tanítóképző Főiskolát is elvégeztem Jászberényben. Óvónőként és tanítóként is szereztem tapasztalatokat a pedagógusi pályán.

Kövágószőlőre Fekete Noémi, volt kolléganóm hívására jöttem Szentlőrinci Kistérségi Óvoda és Bölcsődéből. Mivel közoktatás-vezetői szakvizsgára készülök a PTE Bölcsészettudományi Karán, a kialakult helyzethez alkalmazkodva elfogadtam a Képviselő Testület óvodavezetői megbízását, remélve, hogy így a nevelő munka zökkenőmentesen folytatódhat az intézményben.

Pályakezdő kolléganóimmal és a tapasztalt dadus nénikkel együtt arra törekszünk, hogy helyreállítsuk a Kövágószőlősi Óvoda és Konyha jó hírét, a szülők bizalmát. Ebben a munkában számítunk a Képviselő Testület, mint fenntartó, a Polgármester Úr, Jegyző Asszony, és természetesen a szülők segítségére.

Meggyőződésem, hogy szakmai szempontból egy ilyen szép helyen fekvő, kis létszámú csoportokkal és elkötelezett pedagógusokkal és dajkákkal működő óvoda ideális nevelési környezetet biztosít az óvodás korú gyermekek fejlődéséhez.

A Tanévkezdés margójára! Szeptember 3.-án elkezdődött a tanév



Gyöngyös Iván írása

Aki a mai magyarországi oktatási helyzetet figyeli, kívülállóként, vagy gyermeke, unokája révén érintett, az bizonyára tisztában van azzal, milyen helyzetben van ma az oktatás. Napi szinten tapasztalom, hogy ez is egy olyan téma, amiről mindenkinek meg van a saját véleménye, amihez mindenki ért, sőt jobban ért. Kicsit olyan, mint a magyar foci. Tíz millió szövetségi kapitány országa vagyunk, de tíz millió oktatási-nevelési szakember országa is egyben.

Szeretném egy kicsit beavatni a kedves olvasókat mindennapjainkba, hogy bemutassam, most éppen milyen aktuális helyzettel, feladattal birkózunk.

Az egyik legnagyobb változás életünkben az e-kréta rendszer bevezetése. Az állami fenntartású iskolákban, közel 3600 intézményben álltunk át az eddigi papír alapú rendszerről, a kor követelményeinek megfelelő digitális rendszerre. Még mindannyiunknak, gyerekeknek, szülőknek, tanárnak egyaránt szoknunk kell a gondolatot, hogy megszűnik az ellenőrző könyv, az üzenőfüzet, az osztálynapló. Ezen túl, az internet segítségével, számítógépen



keresztül, már az érdemjegy beírásának pillanatában értesülhet a szülő arról, hogyan sikerült csemetgének aznap számot adnia tudásáról, kiérdemelt-e egy dicséretet, vagy egy figyelmeztetést. Annak érdekében, hogy ez az átmenet minél gyorsabb és gördülékenyebb legyen, tantestületünk úgy döntött, hogy az alsó tagozaton a tanév végéig, felsőben az első félév végéig kettős könyvelést végzünk, és ideiglenesen még használunk ellenőrző könyvet is.

Ahhoz hogy színvonalas, eredményes nevelői-oktatói munkát végezhessünk, a technikai feltételek, az anyagi és erkölcsi támogatás megléte elengedhetetlen. Ezekkel úgy érzem a Kővágószőlősi iskolában jól állunk. Sok városi iskola irigyeli azt a környezetet, felszereltségi szintet, ami iskolánkat jellemzi. Azt a támogatást, amit a négy település vezetőitől, képviselőtestületitől, a civil szervezetektől és a szülőktől kapunk, nem győzöm elégszer megköszönni. Érzem, érezzük kollégáimmal, hogy nem csak a mi privát ügyünk az iskola léte, jelene és jövője. A jövőért, hogy továbbra is működjön iskolánk, egy újabb, sajnos egyre nagyobb problémával kell megküzdenünk. Magyarországon tanár hiány van! Akit mélyebben érdekel ez a problémakör, könnyen rátalál a különböző médiákban.

Ami minket illet, magyar és angol tantárgyat tanító pedagógust keresünk! Jelenleg, ideiglenesen Pellérdről jár át két kolléganő e tárgyakat tanítani. A biológia, kémia, fizika, informatika, történelem tantárgyak oktatását eddig is ún. áttanító kollégák tanították. Ketten tőlünk járnak át Pellérdre, ill. Görcsönybe. Két gyógypedagógus és egy logopédus szakember jár ki

Pécsről az SNI-s gyermekeinket fejleszteni. Görcsönyből egy nyugdíjas gyógypedagógus a napköziben segít be a fejlesztésbe. Hárman az Agócsy László Művészeti iskolából a zenére fogékony gyermekeink tehetségét gondozzák. Heten vagyunk, akik csak helyben tanítunk.

A fentiekért azért írtam, hogy kicsit nagyobb rálátása legyen mindenkinek a helyzetünkre, a munkánkra, a mindennapjainkra. Így talán több megértéssel, türelemmel viselik a kedves szülők, ha néha nem a legjobb megoldást, döntést választjuk egy-egy helyzetben, szituációban.

Beszéljünk a gyerekekről is, hisz elsősorban róluk kell, szóljanak havi híradásaink.

Szeptember 14.-én Kővágótöttösön vettek részt hetedik és nyolcadik osztályos tanulóink, az Nymtit által szervezett vetélkedőn. A gyerekek nagyon jól érezték magukat. Sok új ismerettel, élménnyel lettek gazdagabbak, értékes ajándékokkal tértek haza.



22.-én Görcsönyben megyei Diákolimpiai Duetlon versenyen vettünk részt. Harmadik, negyedik és ötödik osztályos versenyzőink nem vallottak szégyent, mindenki képességeihez, tudásához méltóan szerepelt. Az erős mezőnyben, jobb technikai háttérrel rendelkező versenyzőkkel szemben, sikerült elérni egy egyéni hatodik helyezést Nagy Szimonetta révén, ill. fiú csapatunknak egy hetedik helyezést. Köszönöm a kedves szülők, és a felkészítő pedagógusok odaadó segítségét.

A Görcsönyben készült képekkel kívánok minden kedves olvasónak jó egészséget, örömteli mindennapokat.

Katolikus közösségi események, információk

Tarjányi Zoltán írása

Augusztusi ünnepeink után ismét beköszöntött a szeptember. Ez mindenki számára együtt jár az iskolakezdéssel, természetesen elsősorban a tanuló gyerekeket érinti közvetlenül, de így, vagy úgy valamennyien találkozunk vele. Előjelként az áruházakban, majd az utcán a faluban, a buszon, mindenhol felélénkül a forgalom. Az egyház életében is meghatározó szerepet tölt be az oktatás. „Veni Sancte – Jöjj, Szentlélek!” hangzik fel a tanév elején a templomokban. Azért kérjük együtt a Szentléleket, hogy segítségével valamennyi kisiskolás, diák, hallgató, lelkesen, töretlen szorgalommal és kitartással végezzék feladatát az előttük álló hónapokban.

Gábrriel atya a szentmise elején megáldotta a templomba elhozott tanszereket, homíliájában tanulságos példákkal és történetekkel buzdította a gyerekeket a tanulásra. Arra is figyelmeztette őket, hogy a Szentlélek segítsége nagyon erős, de önmagában, tanulás, felkészülés és gyakorlás nélkül nem elegendő. A rájuk váró feladatokat, helyettük nem végzi el. Szükség van a felkészülésre, tanulásra, áldozatra és hálára. Bátorította a tanulókat, hogy a

tanulmányi munkájukhoz kérjenek segítséget tanáraiktól és bátran forduljanak szüleik felé, akik megannyi áldozatot hoznak értük.

Templomunkban ismét keresztelezésre is sor került, Attila testvérünk részesült a keresztség szentségében, vált új tagjává közösségünknek. Szeptember 22-én Nemes Károly Dániel és Nagy Veronika részesültek a házasság szentségében. A házasság szentsége a házasfelek között örök és kizárólagos köteléket hoz létre, ezért a házasság felbonthatatlan. E szentség segíti a házastársakat, hogy családi életüket rendezetten, hűségben, Isten akarata szerint tudják élni, a gyermekeket felelősen elfogadják és neveljék. Gratulálunk az ifjú párnak és sok boldogságot kívánunk!

A Keresztény Kaszinó őszi időszaka kezdetét veszi. Október 12-én 18:00 órától Barics Gábrriel atya „Zarándoklat szerepe a hitéletben” és Tarjányi Zoltán „Zarándokútjaink képekben” című közös előadására és kötetlen beszélgetésre hívnak minden érdeklődőt. Korábban Homokkomáromban (2014), Hercegszántón

(2015) Búcsúszentlászlón (2016) és Szécsiszigeten (2017) jártunk. A lelki töltődésen kívül nagyon sok látóvalóiban és kulturális élményben volt részünk. Ezeket az eseményeket szeretnénk egy kicsit újból megélni és meghozni a kedvet a következőkre.

Október 20-án szombaton közös autóbusszos zarándoklatot szervezünk a Somogy megyei Andocs község kegyhelyére. A zarándoklatra a Hősök teréről 7:00 órakor autóbusszal indulunk. Visszaérkezés ugyan ide körülbelül 18:00 órakor. Szeretettel hívtuk Bakonya, Töttös és Cserkút filiák területén élő társainkat is. Gábrriel atya velünk tart, így a szombati misék a térségben elmaradnak. A közös programban a kegyhely és a hozzá kapcsolódó múzeum meglátogatásán kívül egy étkezés is szerepel, illetve egy további kulturális programot is tervezünk. A részvételi hozzájárulás 2500 Ft. Jelentkezni lehet a +3620-3991679 telefonszámon, az egyhazkozsegszolos@gmail.com e-mail címen, és személyesen a szentmisék előtt és után a sekrestyében. Kellemes színes közösségi programnak ígérkezik, mindenkit szeretettel várunk.

„Keresd a békét, és járj a nyomában”(Zsolt 34, 15b).

NEMZETKÖZI MINISTRÁNSZARÁNDOKLAT

Iván Zsófia írása

Idén július 28 - augusztus 4 között részt vehettem a 12. Nemzetközi Római Ministránszarándoklaton. Nagyon sokat utaztunk a különbusszal mire elértük Olaszország határát. A tranzitszálláson San Giorgio di Nogaroban töltöttünk egy éjszakát és másnap indultunk tovább Róma felé. Kitérőt tettünk Orvietoba ahol egy gyönyörű templomot nézhettünk meg. Róma csodálatos város, ahol a múlt emlékei szövik át a jelenkor napjait is. A város nevezetességei közül mi is megtekintettünk néhányat: a Szent Péter



A zarándoklaton résztvevő ministráns fiatalok

bazilikát, a Colosseumot a Santa Maria Maggiore bazilikát.

Az egész zarándoklat csúcspontja az volt, amikor a Szent Atyával azaz Ferenc Pápával találkozhattunk a Szent Péter téren. Rengetegen voltak több mint 70 ezer ministráns a világ minden részéből: németek, svájciak, amerikaiak, erdélyiek, oroszok, franciák stb... Az időjárás kegyes volt hozzánk a Szent Péter téren 39 fokban több mint két és fél órát várakoztunk. A tüzoltók locsoltak minket vízzel, hogy ne legyen annyira melegünk. Cukrokat osztogattak nekünk az apácák, ami nagyon finom volt és kedves figyelmesség volt részükről.

Az utolsó két napban elmentünk a tengerpartra fürödni, és én életemben először ott láttam meg a tengert. A hazafelé is szép tájakon keresztül vitt az utunk. A zarándoklat ideje alatt sok új embert ismerhettem meg, hálás vagyok, hogy saját szememmel is láthattam azokat a helyeket, amelyekről a hittanórákon tanultam. Jó volt hazaérkezni, ugyanakkor rossz volt elbúcsúzni az új barátoktól, akikkel az úton ismerkedtem meg és együtt tölthettük ezt a csodálatos hetet.

A sok évi ministránszolgálat jutalma volt, hogy lehetőséget kaptam a zarándoklaton való részvételre, köszönöm Gábrriel atyának, a Kővágószőlősi Egyházközségnek és szüleimnek, hogy ajánlottak és támogatták az utamat Rómába.

Finn vendégek Kővágószőlőn

Szurcsik József írása

A finn Rautio és Kővágószőlős között létrejött testvértelepülési kapcsolat alapján, viszonyozva küldöttségünk finnországi vendégeskedését, augusztusban falunk látta vendégül finn barátainkat. Az önkormányzatunk, a civil szervezeteket is bevonva, remek programokat készített számukra, melyek során megismerhették nemzeti kultúránk egy-egy szeletét – az állami ünnepunktól, a kenyérszentelésen, népi és bányászati emlékeinken át, mindennapjainkig...

A Zsongorkő Baráti Kör, egy ígéretét beváltva, vendégeink részére és kérésére, régi hagyományunk – a disznótör – tematikus felelevenítését vállalta – a fogópálinkától, a toroskáposztáig. A



Fotók: Szurcsik József

Vendégeink és a toroskáposzta készítésének mozzanatai



A hurkatöltéssel is ismerkedtek finn barátaink

finnek hazájában ismeretlen a sertések ezen feldolgozási módja, ezért lelkesen, bár eleinte kissé idegenkedve, vették ki részüket a munkából a Baráti Kör csapatának útmutatásai alapján.

Az autentikus toros ételek soráért Híres Péter mesterszakács felelt – elkészítésük a hölgyek vidám, nemzetközi együttműködésben valósult meg.

A kultúrház méltó keretet biztosított a rendezvényünknek - a nyári este is igen alkalmas volt hazai boraink és borkultúránk megismertetésére, Varga Géza szakavatott közreműködésével. A húzós nap után, az udvari padokon megpihenve mód nyílt egy kis kötetlen (bár a tolmács másképp fogalmazna) beszélgetésre, egymás szokásainak megismerésére. Szép, tartalmas nap volt...

Szüreti fánk eperlekvárral

Híres Péter ajánlásával

Hozzávalók 4-6 főre:

Liszt 1,2 kg
Élesztő 0,07 kg
Tej 0,5 liter
Kristálycukor 8 evőkanál
Tojássárgája 8 db
Rum 1 dl (vagy 0,5 db rum aroma)
Só 2 csipet
Citromhéj 2 db citromból
Vaj (nem margarin) 0,16 kg
Étolaj a sütéshez
Házi eperlekvár a tálaláshoz

Elkészítés:

Először felfuttatom az élesztőt egy kevés langyos tejben. A maradék tejjel és a többi hozzávalóból lágy, hólyagos tésztát dagasztok, az olvasztott vaját csak a legvégén adom hozzá.



Kiolajozott kelesztőtálban duplájára keleszttem, majd lisztezett deszkára borítom. A kezemmel lapogatom el olyan jó ujjnyi vastagra. Fánkszagatóval kiszagatom, majd egy abrosszal letakarom az egészet. Fél órát keleszttem.

Olajat melegítek egy nagyobb lábasban. A fánkokat úgy teszem bele, hogy a felső felük kerüljön először az olajba, az ujjammal benyomom a közepüket. Fedővel letakarva kb. másfél percig sütöm, majd megfordítom őket, és fedő nélkül is másfél percig. Az olaj jó meleg kell legyen, de ne túl forró, mert akkor csak kívülről ég meg, a közepe nyers marad, ha nem elég meleg, akkor megszívja magát olajjal, bár a rum segít ezt megelőzni.



Kövágószőlős a Nemzeti Vágtán...



Településiünk címeres zászlója a Hősök terén, Budapesten

Ünnepélyes megnyitóval, hagyományörző lovas díszegységek, lovas íjászok felvonulásával, a Hősök emlékkövének megkoszorúzásával és a versenyben részt vevő 72 magyarországi és határon túli település lovasai-

nak ünnepélyes fogadalmétételével kezdődött a 11. Nemzeti Vágta Budapesten, a Hősök tere körül kialakított különleges pályán.

A Nemzeti Vágta a lovaglás, a lószereget, a lovas hagyományörzés örömeit szeretné megosztani mindenkivel, és erre az öröme hívja társul azokat, akik saját szűkebb környezetükben is el mernek indulni új, járatlan utakon- mondta el üdvözlő beszédében Székely Tibor, a vágta főkapitánya.

Szoros küzdelmek és fölényes győzelmek helyszíne volt már délelőtt a Hősök tere. Egymást követték a középfutamok, a cél mindenki számára a döntőbe jutás volt. A lovasoknak tízezrek szurkoltak: teljesen megteltek a lelátók. Magyarország minden szegletéből, a határon túli területekről, Szerbiából, de még Oroszországból is érkeztek nézők.

A versenyek között hagyományörző huszárok, íjászok, csikósok és ördöglovasok szórakoztatták a közönséget.

A Hősök terén 72 település között Kövágószőlős is képviseltette magát. A 11. előfutamban 78.05 mp-es idővel elsőnek ért célba, így a középfutamban is rajthoz állhatott, ahol 108.22 mp-es idejével a negyedik helyen végzett Bagonyi Gergely Déva Szándék lovával. Sajnos nem jutottunk a döntőbe, de jó volt látni településünk zászlait lengedezni a Hősök terén (még ha két l-el feliratozták is).

A Nemzeti Vágtán százezrek vettek részt. A programokat hagyományosan a méneshajtás zárta.



Bagonyi Gergely Déva Szándékkal az előfutamon

Négy forduló után

Nagy-József Kata írása

Augusztus 26-án elrajtolt a bajnokság, jelenleg négy fordulón vagyunk túl. Kőkény ellen itthon 2:2-es döntetlennel kezdtünk. A 20. percben már 2:0-ra vezettünk, de ez sajnos nem vette kedvét ellenfelünknek. A döntetlen mégis inkább annak köszönhető, hogy rengeteg ziccet hagytunk ki a mérkőzés során, illetve még egy tizenegyesünk is kimaradt. Góljainkat Babám Patrik és Bozó Patrik szerezték.

A második fordulóban Mágocsra utaztunk, ahonnan szintén egy ponttal tértünk haza. Bár a mérkőzés 12. percében az ellenfél szerezte meg a vezetést, Bozó Patrik hamar egyenlített. Majd Bogdán Balázs góljával már vezettünk az első félidő végén. A 60. percben sajnos sikerült kiegyenlítenie Mágocsnak. Az időjárás sem volt kíméletes, ezért a játékvezető a második félidőben egy időre félbe is szakította a mérkőzést.

A harmadik fordulóban itthon végre megszereztük az első győzelmet Magyarhertelend ellen, Keserű Tibor góljával. A mérkőzésen a Pécsi Napilap stábjá is kint volt, így még videó összefoglaló is készült, mely több internetes felületen is elérhető, továbbá az MLSZ Helyzetben Baranya című videomagazinjába is készül belőle egy anyag.

A negyedik fordulóban a veretlen, listavezető otthonába látogattunk Szigetvárra, ahol súlyos vereséget szenvedtünk. Mint, ahogy vezetőedzőnk elmondta: „Szigetvár nagyon harcosan, elveszett labdát nem ismerve játszott, ennek a bajnokságnak a fő esélyese. Sok oka van annak, hogy ilyen arányú vereséget



szenvedtünk és az okokat magunkban kell keresni. Hosszú még a bajnokság, nagyon sok meccs van még vissza, ma még semmi nem dőlt el, csak az világosodott meg bennünk, hogy még többet kell dolgoznunk, ha fel akarjuk venni a versenyt az élklubokkal.”

Így négy fordulót követően 5 ponttal a tabella 6. helyén állunk. Szeptemberben még egy fiatal játékos csatlakozott hozzánk, Teberi Adrián (Abaliget SE). Minden kedves szurkolónkat várjuk mérkőzéseinkre, köszönjük a biztatást! Hajrá Kövágószőlős!

Önkormányzati lap

Kiadja:
Kövágószőlős
Önkormányzata
Kövágószőlős,
Rákóczi F. u. 34.
Felelős kiadó:
Sándor Tibor
Kövágószőlős
polgármestere
Szerkeszti és nyomdára
előkészíti
a szerkesztő bizottság
Nyomda:
DUPLEX-ROTA
Pécs, Északmegyer dűlő 4.